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INTRODUCCIÓN 
En cumplimiento del artículo 73 de la Ley 1474 de 2011 “que dispone que cada entidad del orden nacional, departamental y municipal deberá elaborar anualmente una estrategia de lucha contra la corrupción y de atención al ciudadano”, del artículo 52 de la Ley 1757 de 2015 y en la Ley de Transparencia y Acceso a la Información (Ley 1712 de 2014) y de acuerdo a los lineamientos establecidos por la Secretaría de Transparencia de Presidencia de la República en coordinación con las direcciones de Control Interno y Racionalización de Trámites y del Empleo Público de Función Pública y el Programa Nacional del Servicio al Ciudadano del DNP en el documento de Estrategias para la Construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano-Versión 2, el IDRD presenta el Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano vigencia 2017. 

El Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano consta de los siguientes componentes:
1. Mapa de riesgos de corrupción
2. Racionalización de trámites
3. Rendición de cuentas
4. Mecanismos para mejorar la atención al ciudadano 
5. Mecanismos para la Transparencia y Acceso a la Información
6. Iniciativas adicionales 
La construcción del Plan fue liderada por la Oficina Asesora de Planeación, con la participación del equipo directivo de la entidad, los responsables de procesos y sus equipos de trabajo, reflejando así el compromiso de la Alta Dirección y colaboradores de la entidad frente a la lucha contra la corrupción y transparencia en la gestión.
I. OBJETIVOS DEL PLAN ANTICORRUPCIÓN Y DE ATENCIÓN AL CIUDADANO 
OBJETIVO GENERAL 
Afianzar las acciones adelantadas por el IDRD en el fortalecimiento de la transparencia y la lucha contra la corrupción, así como desarrollar nuevas estrategias con el fin de fortalecer la imagen, credibilidad, confianza y gestión del IDRD ante sus grupos de interés. 

OBJETIVOS ESPECÍFICOS 
· Revisar, actualizar e identificar en los procesos de la entidad posibles hechos generadores de corrupción tanto internos como externos, estableciendo controles y acciones a ejecutar por parte de los responsables con el fin de prevenirlos o evitarlos. 
· Revisar, actualizar, establecer e implementar la estrategia anti trámites con el fin de simplificar, estandarizar, eliminar y optimizar los trámites, Otros Procedimientos Administrativos (OPA´s) y servicios de la entidad.
· Revisar, actualizar, establecer e implementar actividades para efectuar un ejercicio permanente de rendición de cuentas, propiciando espacios participativos de diálogo entre la entidad y la ciudadanía. 
· Revisar, actualizar, establecer e implementar actividades para la gestión del servicio al ciudadano, con el propósito de mejorar los mecanismos establecidos para satisfacer las necesidades de la ciudadanía en 
cuanto a la accesibilidad de los trámites y servicios de la entidad, así como la gestión de peticiones, quejas, sugerencias y reclamos. 
· Revisar, actualizar, establecer e implementar actividades para dar respuesta a los subcomponentes que conforman la transparencia y acceso a la información.
· Afianzar la cultura de transparencia en los servidores a partir de estrategias que afiancen los valores éticos como elementos imprescindibles en la gestión laboral. 
II. ACCIONES PRELIMINARES AL PLAN ANTICORRUPCIÓN Y DE ATENCIÓN AL CIUDADANO 
1. CONTEXTO ESTRATÉGICO
a) Panorama sobre posibles hechos susceptibles de corrupción o de actos de corrupción que se han presentado en la entidad. 
Al respecto del tema en la vigencia 2017 el IDRD denunció los siguientes hechos:
· Presunta falsedad de veracidad en documentos aportados para acreditar experiencia en dos procesos licitatorios. 
· Posible falsedad en documento privado en un proceso de préstamo de campo deportivo.
b) Diagnóstico de trámites / servicios de la entidad y necesidades de racionalización y simplificación de trámites. 
En la vigencia 2017, el IDRD definió racionalizar los siguientes trámites: Aprobación proyecto específico zonas de cesión, Liquidación y recaudo pago fondo compensatorio cesión pública y Aval deportivo escuelas de formación deportivas. Así como, el OPA: Permiso de uso temporal del salón principal IDRD. 
El avance al cumplimiento del estado de las acciones desarrolladas por parte de los responsables de los trámites y el OPA, no se cumplieron al 100%, toda vez que no se culminaron las actividades programadas para la racionalización de los mismos,  tal y como se evidencia en el informe de seguimiento al PAAC elaborado por la Oficina de Control Interno  con corte a 31 de diciembre de 2017, en el que se recomienda dar continuidad y dinamizar las acciones definidas, reprogramando las  fechas de ejecución, de manera que se culminen en la vigencia 2018,  de acuerdo al cronograma establecido en la matriz “Estrategia de racionalización de trámites-2018”
En la vigencia 2017, la Oficina Asesora de Planeación registró en el SUIT, el OPA denominado “Inscripción Programa Nuevas Tendencias Deportivas Bogotá - NTD Bogotá”, el cual se encuentra publicado para consulta de la ciudadanía. 
Así mismo, se realizaron  mesas de trabajo con el Departamento Administrativo de la Defensoría del Espacio Público - DADEP, Oficina Asesora de Planeación, Subdirecciones Técnica de Parques y la Administrativa y Financiera (Área de sistemas), para revisar la pertinencia de aprobar la unificación de los servicios: Préstamo de uso de escenarios especiales administrados por el IDRD, Préstamo de uso de módulos ubicados en parques o escenarios Administrados por el IDRD, Préstamo de uso de parques y escenarios para torneos, mercados temporales (*) y actividades comerciales y Préstamo de uso de parques y escenarios para prácticas deportivas, procesos de formación o entrenamiento, o prácticas culturales, unificándolos y convirtiéndolos en el trámite: “Permiso de uso y/o aprovechamiento económico de parques o escenarios”. 
Respecto a la información publicada en el portal de la Guía de Trámites y Servicios de la Alcaldía Mayor de Bogotá, se realizó su revisión y actualización, de acuerdo con la periodicidad establecida por Dirección Distrital de Servicio al Ciudadano- DDSC de la Secretaria General de la Alcaldía Mayor de Bogotá y se dio cumplimiento al envió mensual del certificado de confiabilidad de la información publicada por las entidades en la Guía de trámites y servicios y el Mapa callejero.
c) Diagnóstico de la estrategia de servicio al ciudadano.
Para la implementación de la Política de Servicio a la Ciudadanía y en articulación con la Política Distrital y sus lineamientos, la Secretaría General del IDRD a través del Área de Atención al Cliente, Quejas y Reclamos implementó actividades relacionadas con los siguientes aspectos:
La ciudadanía como razón de ser: Los ciudadanos y ciudadanas son la razón de ser de la Administración Distrital. El servicio al ciudadano(a) no es un favor institucional; es nuestro deber. En el Instituto con base en la actualización del procedimiento “Gestión a Peticiones, Quejas, Denuncias y/o Reclamos”, versión 14 de fecha 9 de octubre de 2017, se pretende dar 
una atención oportuna, clara y coherente a los requerimientos ciudadanos para enriquecer esa relación entidad-ciudadano, lo cual redundará en una gestión pública eficiente.
 
Cobertura: El IDRD suscribió convenio interadministrativo con la Secretaria General de la Alcaldía Mayor de Bogotá, con el fin de dar continuidad al servicio de atención al ciudadano en los Supercade del 20 de Julio, Bosa, Suba, Américas y Centro Administrativo Distrital. Adicionalmente se atienden ciudadanos en la Sede Administrativa del IDRD.
 
Accesibilidad: En la Sede Administrativa se dispone de una rampa de acceso para personas con discapacidad física. Así mismo, en la página web se implementó un espacio específico para información dirigida a niños y niñas y a personas con discapacidad visual y auditiva. Se contrató recurso humano con el fin de brindar atención prioritaria a adulto mayor, niñas, niños y personas en situación de discapacidad. 
 
Oportunidad: En el Área de Atención al Cliente, Quejas y Reclamos, se realiza seguimiento semanal a las PQRS con el fin de brindar oportunamente respuesta a las necesidades y requerimientos de los ciudadanos.
LÍNEAS ESTRATÉGICAS
Para cumplir con la Política Institucional del Servicio al Ciudadano, el IDRD contempla las siguientes líneas estratégicas, sobre las cuales desarrolla acciones de mejora permanentes para prestar un servicio de excelencia y calidad a la ciudadanía: 
· Fortalecimiento de la capacidad de la ciudadanía para hacer efectivo el goce de sus derechos: El IDRD desarrolla estrategias de formación pedagógica y sensibilización hacia la ciudadanía, sobre temas referentes a Transparencia y Acceso a la información, canales de atención y trámites y servicios con los que cuenta la entidad.
· Infraestructura para la prestación de los servicios al ciudadano:  Se cuenta con puntos de atención ubicados en los Supercade, éstos cuentan con un espacio para sala de espera, digiturno, computador, impresora y papelería. Así mismo en la Sede Administrativa se cuenta con un espacio en la atención al ciudadano, el cual cuenta con los recursos necesarios. 
· Cualificación de los equipos de trabajo: Se realizaron capacitaciones al personal del Área de Atención al Cliente, Quejas y Reclamos en temas relacionados con servicio al ciudadano para brindar un servicio confiable, amable, digno, efectivo y oportuno. 
· Articulación interinstitucional para el mejoramiento de los canales de servicio a la ciudadanía: La Entidad hace parte de la Comisión Intersectorial de Servicio a la Ciudadanía, por tal razón, vela por una eficaz y eficiente prestación de servicio al ciudadano. Bajo la coordinación de la Veeduría Distrital se realizaron mesas de socialización de los principales temas sobre los cuales los ciudadanos realizan requerimientos al Sector Cultura, Recreación y Deporte con el fin de identificar los tipos de requerimientos más recurrentes y fortalecer el seguimiento a la oportunidad de respuestas de los mismos.
LÍNEAS TRANSVERSALES
 
· Uso intensivo de Tecnologías de Información y Conocimiento: El Instituto en una primera fase se encuentra actualizando el Sistema de Correspondencia (Orfeo), sistema web que le permite a la entidad acceder fácilmente mediante cualquier navegador a través de Internet para gestionar la trazabilidad de los documentos, evitando así en un gran porcentaje el manejo de documentos físicos. En una segunda fase se pretende realizar el web service entre Orfeo y el Sistema Distrital de Quejas y Soluciones de la Alcaldía Mayor (SDQS) para evitar actividades repetitivas en el registro de las PQRS que ingresan al Instituto.
· Seguimiento y evaluación: En los Supercade, la Dirección Distrital de Servicio al Ciudadano cuenta con el Sistema de Asignación de Turnos (SAT) por medio del cual se controla el tiempo de atención para cada ciudadano, el cual tiene las siguientes ventajas:
· Atención personalizada, permite conocer de manera cercana los datos de identificación del ciudadano.
· Conocer los turnos que hay en espera en la sala y los turnos atendidos.
· Conocer cuáles son los trámites, servicios o información que más se solicita en los puntos de atención.
· Medir el tiempo de atención que tiene cada ciudadano y, a su vez, el tiempo de espera.
· Mejoramiento continuo: En la versión 14 del Procedimiento de “Gestión a Peticiones, Quejas, Denuncias y/o Reclamos” se incluye el seguimiento al SDQS en cada una de las dependencias del IDRD, siguiendo los lineamientos establecidos por la Veeduría Distrital y por la Dirección Distrital de Servicio al Ciudadano de la Secretaría General de la Alcaldía Mayor de Bogotá, D.C. 
De igual manera, está en revisión el “Instructivo para elaborar respuestas”, que permitirá definir los criterios para la elaboración de las respuestas a las solicitudes presentadas por los ciudadanos y ciudadanas ante el Instituto Distrital de Recreación y Deportes, con el fin de dar cumplimiento a los estándares de contenido y oportunidad que deben contener las mismas.
d) Diagnóstico del avance en la implementación de la Ley de Transparencia 
La página web del IDRD cuenta con un link de Transparencia   por medio del cual se da cumplimiento con los lineamientos de la Ley 1712 de 2014, Decreto 103 y Resolución 3564 de 2015, cuyo objeto es regular el derecho de acceso a la información pública, los procedimientos para el ejercicio y garantía del derecho y las excepciones a la publicidad de información.
La responsabilidad de este componente está a cargo de la Secretaría General, quien realiza el seguimiento y monitoreo a la actualización de la información con cada una de las Dependencias y Áreas involucradas. Para la vigencia 2017 y teniendo en cuenta los requisitos establecidos en la matriz de cumplimiento- Ley 1712 de 2014, el IDRD avanzó en un 95% de implementación.  
Los temas pendientes que deben gestionarse en la vigencia 2018 son:
1. Continuar con la actualización de la información disponible en la sección de Transparencia y Acceso a la Información Pública de la página web, teniendo en cuenta que la documentación se encuentre en formatos abiertos para su consulta.
2. Rediseño de contenido y forma de presentación de la información en la página web con el objetivo de cumplir con los principios de facilitación, oportunidad y calidad, de los cuales habla la Ley 1712 de Transparencia y Acceso a la Información Pública.
3. Publicación de datos abiertos en la página web www.datos.gov.co
2. ÁREAS RESPONSABLES.
	COMPONENTE
	RESPONSABLE (S) ELABORACIÓN, REVISIÓN Y ACTUALIZACIÓN
	RESPONSABLE DE LIDERAR Y CONSOLIDAR
	RESPONSABLES DE 
APROBACIÓN 

	GESTIÓN DEL RIESGO DE CORRUPCIÓN - MAPA DE RIESGOS DE CORRUPCIÓN 
	Director(a) General, Secretario(a) General, Subdirector(a) Técnico(a) de Recreación y Deportes, Subdirector(a) Técnico(a) de Construcciones, Subdirector(a) Técnico de Parques, Subdirector(a) Administrativo(a) y Financiero(a), Subdirector(a) de Contratación, Jefes de Oficina, Responsables de Áreas.
	Oficina Asesora de Planeación
	Equipo Directivo 

	RACIONALIZACIÓN DE TRÁMITES 
	Secretario(a) General, Subdirector(a) Técnico(a) de Recreación y Deportes, Subdirector(a) Técnico(a) de Construcciones, Subdirector(a) Técnico de Parques, Subdirector(a) Administrativo(a) y Financiero(a), Jefes de Oficina y Responsables de Áreas de los procesos en los cuales existan trámites y servicios.  
	
	

	RENDICIÓN DE CUENTAS
	Jefe Oficina Asesora de Comunicaciones. 
	
	

	MECANISMOS PARA MEJORAR LA ATENCIÓN AL CIUDADANO
	Secretario(a) General 
	
	

	MECANISMOS PARA LA TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN
	Secretario(a) General 
	
	


NOTA: Después de la publicación de este plan durante el respectivo año de vigencia, se podrán realizar los ajustes y las modificaciones necesarias orientadas a mejorarlo. Los cambios introducidos deberán quedar registrados en el ítem control de cambios que se encuentra al final de este documento. Así mismo, el documento modificado deberá publicarse nuevamente. 

III. DESARROLLO DE LOS COMPONENTES DEL PLAN ANTICORRUPCIÓN Y DE ATENCION AL CIUDADANO 
COMPONENTE I. GESTIÓN DEL RIESGO DE CORRUPCIÓN - MAPA DE RIESGOS DE CORRUPCIÓN.

Este componente permite la generación de alarmas y la aplicación de mecanismos orientados a controlarlos y evitarlos.
Metodología: Según la establecida en el documento “Guía para la Gestión del Riesgo de Corrupción”.
Evidencias: 
Mapa de Riesgos de Corrupción del IDRD. - Ver Anexo Componentes PAAC – matriz riesgos  
Política de administración de riesgos para el IDRD – descrita a continuación 
POLÍTICA DE ADMINISTRACIÓN DE RIESGOS PARA EL IDRD
Política General: 
EI IDRD se compromete a administrar los riesgos institucionales, de sus procesos, de seguridad y salud ocupacional, ambiental, seguridad de la información, gestión documental, definiendo medidas encaminadas a evitar, prevenir, mitigar, compartir o transferir aquellos que generan un impacto en el cumplimiento de los objetivos de los procesos y por tanto la misionalidad de la entidad, así como los riesgos de posibles actos de corrupción, realizando seguimiento y monitoreo periódico a la eficacia de los controles establecidos, con el compromiso y 
participación de los servidores públicos, hacía el mejoramiento continuo de la gestión del IDRD. La alta dirección ha contemplado como parte de su política integral, que los riesgos identificados en la administración deben estar alineados con los objetivos, y dar cumplimiento a la normatividad legal vigente. 
Políticas Específicas de Administración del Riesgo: 
1. La administración del riesgo, se gestiona basándose en el concepto de oportunidad, legalidad y como un asunto estratégico deI IDRD. 
2. La administración considera riesgos todos aquellos factores que afecten la calidad y el desarrollo de los procesos misionales: Diseño y Construcción de Parques y Escenarios, Administración y Mantenimiento de Parques y Escenarios, Fomento al Deporte y Promoción de la Recreación. Incluye la gestión de los procesos de estratégicos, de evaluación y de apoyo.
3. La administración del riesgo considera el cambio de normatividad, los efectos del incumplimiento de la legislación vigente y desarrollo jurisprudencial que puedan conllevar a detrimento patrimonial, multas, pérdida de vigencia o no obtención de licencias y permisos, hallazgos de las entidades de control, tutelas, fallos judiciales en contra, y cualquier evento de daño antijurídico, ética pública y compromiso ante la comunidad.
4. La administración del riesgo incluye las acciones para reducir las probabilidades del incumplimiento de los objetivos de cada uno de los subsistemas del SIG como respaldo para cumplir con los compromisos establecidos por la alta dirección en su planeación estratégica.
5. Se contempla como riesgo la falta de gestión en la suscripción, ejecución de convenios y alianzas estratégicas que permitan potenciar el desarrollo de las funciones misionales del IDRD. 
6. Se considera en la administración del riesgo la afectación de la visibilidad positiva de transparencia y la eficaz administración en los procesos y procedimientos del IDRD.
7. Los resultados de la valoración de los riesgos previsibles en la contratación, o de corrupción deben ser informados por la Oficina de Control Interno y todas las partes interesadas que tengan alguna relación con la gestión para su mitigación y control. 
8. Cuando se identifiquen riesgos de corrupción, es perentorio darle tratamiento, con pertinencia y oportunidad para lo cual se asignarán los recursos necesarios, y la realización de monitoreo y permanente para evitar su materialización. Con ello se busca blindar al lDRD, ante cualquier riesgo de este tipo y de esa manera mantener la imagen y probidad en el Instituto. 
Políticas Operativas de Administración del Riesgo: 
1. El mapa de riesgos por procesos, seguridad y salud ocupacional, ambiental, seguridad de la información, gestión documental y de corrupción, debe ser revisado y ajustado anualmente por parte de los responsables de proceso. 
2. A nivel de proceso y de subsistemas se controlarán todos los riesgos, independiente de su ubicación en las diferentes zonas de riesgos establecidas, los cuales tendrán seguimientos trimestrales, así:
· Por parte del responsable del proceso: Asegurar que se implementen las acciones en los tiempos establecidos, realizar las mediciones, analizar los resultados de las mismas registrándolas en el mapa de riesgos de corrupción y por proceso; y finalmente determinar si el riesgo se materializó o no. 
En el caso que se haya materializado indicar cuál fue su impacto, así mismo reportar oportunamente a la Oficina de Control Interno. 
· Por parte de la Oficina de Control lnterno: Se realizará un monitoreo y revisión al resultado de las acciones, de los indicadores medidos, así como de sus resultados. Comunicará y presentará luego del seguimiento y evaluación sus resultados y propuestas de mejoramiento a las situaciones detectadas. 
3. A nivel de la alta dirección, la Oficina de Control Interno comunicará a través de los Comités del Sistema Integrado de Gestión, la gestión realizada por los procesos frente a los riesgos ubicados en la zona extrema con el fin de evaluar sus resultados y realizar propuestas de mejoramiento.
4. Para los riesgos de corrupción la Oficina de Control Interno publicará cuatrimestral- mente en la Página WEB, la gestión realizada por los procesos frente a este tipo de riesgos con el fin de evaluar sus resultados y realizar propuestas de mejoramiento. 
COMPONENTE II. RACIONALIZACIÓN DE TRÁMITES.

Este componente busca facilitar el acceso a los servicios que brinda la entidad, permitiendo simplificar, estandarizar, eliminar, optimizar y automatizar los trámites existentes.
Metodología: Según la establecida en el documento “Estrategias para la construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano – versión 2”.
Evidencia:  Matriz Estrategia de racionalización de trámites – elaborada de acuerdo con los lineamientos establecidos por SUIT.. - Ver Anexo Componentes PAAC – Trámites 
COMPONENTE III. RENDICIÓN DE CUENTAS.

Este componente permite la expresión del control social que comprende acciones de información, diálogo e incentivos, que busca la adopción de un proceso permanente de interacción entre servidores públicos y entidades con los ciudadanos y con los actores interesados en la gestión de los primeros y sus resultados.
Metodología: Según la establecida en el documento “Estrategias para la construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano – versión 2”.
Evidencias: Matriz Rendición de cuentas subcomponentes   - Ver Anexo Componentes PAAC – Rendición cuentas 

COMPONENTE IV. MECANISMOS PARA MEJORAR LA ATENCIÓN AL CIUDADANO.

Este componente centra sus esfuerzos en garantizar el acceso de los ciudadanos y a través de distintos canales, a los trámites y servicios de la entidad con principios de información completa y clara, eficiencia, transparencia, consistencia, calidad, oportunidad en el servicio, y ajuste a las necesidades, realidades y expectativas del ciudadano.
Metodología: Según la establecida en el documento “Estrategias para la construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano – versión 2”.
Evidencias: Matriz Atención al Ciudadano subcomponentes - Ver Anexo Componentes PAAC – Atención al ciudadano

COMPONENTE V. MECANISMOS PARA LA TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN.

Este componente busca crear la cultura en los servidores públicos de hacer visible la información de la gestión de la entidad, excepto la información y documentos considerados como legalmente reservados.
Metodología: Según la establecida en el documento “Estrategias para la construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano – versión 2”.
Evidencias: Matriz Transparencia y Acceso a la Información subcomponentes  - Ver Anexo Componentes PAAC – Transparencia
COMPONENTE VI. INICIATIVAS ADICIONALES.

Este componente se refiere a las iniciativas particulares de la entidad que contribuyen a combatir y prevenir la corrupción. 

Metodología: Según la establecida en el documento “Estrategias para la construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano – versión 2”.

PLAN DE GESTIÓN ÉTICA 
En procura de crear y mantener un ambiente de cordialidad, apoyo y colaboración con miras a que los resultados de la gestión laboral estén encaminados a garantizar un servicio íntegro y transparente en la administración Pública, así como generar una cultura de comportamiento en los funcionarios del Instituto Distrital de Recreación y Deporte, con el propósito de fomentar los principios, valores establecidos en el Acuerdo 244 del 26 de septiembre de 2006 los cuales orientan la gestión pública en el Distrito Capital, la Subdirección Administrativa y Financiera, bajo el liderazgo del área de Talento Humano, formulará las actividades a realizar para la presente vigencia respecto al plan de gestión ética de la entidad, el cual hará parte del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano. 

La entidad cuenta con la resolución 959 del 29 de diciembre de 2017, por medio de la cual se adopta el Código de Ética y Buen Gobierno del IDRD

Adicionalmente, mediante resolución 349 del 23 de mayo de 2017, fue reconocido el Grupo de Gestores y Gestoras de ética del lDRD por un período de dos años.

  
CONTROL DE CAMBIOS 
	COMPONENTE QUE SUFRIÓ CAMBIO 
	CAMBIO EFECTUADO
	FECHA 

	Creación del documento 
	No aplica 
	30 de enero de 2018

	Mapa de riesgos de corrupción: Proceso Gestión Jurídica 
	Se modificó la redacción de la tercera acción “Realizar sensibilización sobre el procedimiento y su actualización y continuar con la aplicación del procedimiento vigente” por Realizar una (1) sensibilización en el primer semestre de 2018 sobre el procedimiento vigente de Otorgamiento Deportivo a la Oficina Asesora Jurídica.

Realizar una (1) sensibilización en el segundo semestre de 2018 sobre el procedimiento vigente de Otorgamiento Deportivo a la Oficina Asesora Jurídica.

Así mismo, las fechas de finalización de las acciones establecidas cambiaron de 31 de diciembre de 2018 a 28 de diciembre de 2018. 
	16 de marzo de 2018

	Racionalización trámites 
	Se modifica la plantilla de racionalización de trámites de acuerdo con lo establecido en la resolución 1099 de 2017, título II, artículo 9° Registro en el módulo de gestión de racionalización: “Cada entidad deberá registrar en el SUIT, la estrategia de racionalización de trámites del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano y el responsable de liderar este proceso es la Oficina Asesora de Planeación en coordinación con los líderes de los trámites”.
	4 de mayo de 2018

	Mapa de riesgos de corrupción: Proceso Fomento al deporte 
	Teniendo en cuenta memorando No. 634503 de fecha 10 de octubre de 2018, el Subdirector solicita la ampliar las fechas de finalización de las siguientes acciones: 

1. Implementar el módulo técnico en el SIM:  31 de diciembre de 2018.
2. Revisión del manual de legalización con la Subdirección de Contratación: 31 de diciembre de 2018.

	12 de octubre de 2018
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